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Mórunk ügye!. A Duna bal és jobb oldali 
vasul. Most egy esztendeje hogy ezen tárgyról a 
,,Nemzeti Vjság“ban (l843 : 46. 47. 49 szám) irtunk. 
Mi akkor legszükségesebbnek a Duna baloldali vas­
utat állítottuk. Örömmel látjuk , hogy az o.gyűlés is 
ezen vonali vette pártolása alá, és minden más vonal 
fölött szükségesnek látja.

A mellett az o.gyűlés a többi netalán ajánlandó, 
vagy készülőben lévő vasutakra nézve gondos ovako- 
dássál a fölirási javaslatban oda nyilatkozik, hogy ő 
Fölsége addig még az orsz. lUlci az 1836. XXV. változ­
tatásával a vasutakról egy átalános törvényt még a je­
len o.gyűlésből löl nem terjesztenek , és ez nem szen- 
tesittetik, semmiféle, különösen pedig a bruk-győri 
vonalra, melly a törvényben kijelelve nincs is, enge­
délyt adni ne méltoztassék. (Budapesti híradó lóik sz. 
ő6 lap Óik hasáb.)

Mi ezen óvatosságot nagyon helyeseljük, mert nincs 
még elhatározva a rendszerek valamellyike, valljon t. i. 
status költségén vagy kamatbiztositás mellett,vagy egye­
dül csak egyesületek altul kiván c az or. közlekedési vál­
lalatokat létesítői ; és épen azért nem kell a bruck- 
győri vasútra engedőimet adni, nehogy ez által a vá­
lasztandó rendszer vagy lehetlenné ne váljék, vagy a 
bruck-győri a hozandó határozattal összeütközésbe ne

jöjjön. Ezáltal az o.gyűlés ellenszenvét nem nyilatkoz­
tatja, hanem a tárgyat csak fölfüggeszti a hozandó 
törvényig , és ezt bölcsen teszi, mert a közérdek azt 
kívánja, hogy az ország ezen tárgyra nézve határoza­
tát szabadon hozhassa, semmi clőleges tény által kor­
látolva ne legyen „mertha az o.gyűlés úgy nem nyilat­
koznék mint nyilatkozik, jövendő mozgásunk akadályoz­
tatnék , és a bruck-győri vasútra nézve a most kia­
dandó engedelem csak bajok kutforrása leendene, de 
miért is tenne az o.gyűlés kivételt a bruck-győri vasút 
miatt !

Abécs-gloggniczi vasúttársaságnak igazgatósága leg­
újabb jelentésében egyenesen kijelenti ugyan hogy Bécsiül 
Győrig építeni akar, világosan kimondja, hogy ezen vonal­
nak < íyőrig folytatásával egészen fölhagyni soha,sem a tár­
saságnak, sem az igazgatóságnak nem jutott eszébe. —De 
ez mind csak puszta szó, és össze hangzásban nincs a tár­
saság eddigi eljárásával, összeütközik a tényekkel és 
igy nem csoda, ha sokan, őszinteségén, szilárdságán 
kételkednek.

Engedjék igen tisztelt olvasóim hogy ismételjem 
azon szavakat mellyeket e tárgyban a már érintett ér­
tekezésemben írtam: (Lásd Nemzeti Újság 1843. 47ik 
szám, 323. lap. 2. hasáb) „a bées-győri vasul egy tár­
ság által, egy magyar báró vezérlése alatt nagy lár­
mával terveztetett most négy vagy öt esztendeje, hir- 
leltelék minő roppant haszon fog keletkezni belőle az 
egész országra, és egyes részvényesekre; összeköt­
tetésbe hozattatott egy csatornával melly ép azon tár­
saság vezére által terveztetett a Dunának a Tiszával! 
egybekapcsolására; és találkozott több magyar, ki rész­
vényeket vett részint nyereség — remény fejében, ré­
szint az ország java előmozdítása végett. De nem so­
kára kivilagosodott miszerint ez ígéretekben igen sok 
szemfényvesztés rejlett. A társaság nem kezdé mun­
kálatait Becstől Magyarország felé, hanem Baden! Becs­
esei szándékozott összekötni. Eleinte e munkalódás 
szárnyvonalnak neveztetett; ez ürügy alatt dolgoztak 
egy ideig; de a szárnyvonal kész lévén, nem fordult a 
társaság ereje Magyarország felé, hanem folytattalak 
a munkálatok Neustadt felé, ürügyül hozatván föl , 
hogy a vasút onnan Sopronnak vezetemlik. Midőn a 
vasút Neustadtot elerte ismét nem fordult Sopron fele, 
hanem Gloggniez és Sehneeberghegy felé.Es igy a bécs- 
győri vasút, noha tiz mért földre terjedett, noha elnyel­
te mindazon pénzt, melly a magyar vasútra magyarok 
által szánva volt, még is Magyarországon csak egy arasz­
nyira sem terjedett. Ámításul azonban még is a bécs- 
győri vasút nevét viselte, inig az ausztriai kormány e 
helytelenségnek (igazi gúnynévnek) véget vetvén, a 
bécs-győri nevezetet megszüntette és e vonali bécs-glog­
gniczi vasútnak neveztetni parancsolá.“

Ezek mind tények, tagadhatta» tények, és kérde­
zem: egy illy eljárás után nem szabad-e kételkedni a 
társaság mostani nyilatkozásának őszinteségén, szilárd-

! súgón í és ha vannak ollyanok, kik nem kételkednék 
j a társaság mostani jó akaratán , van-e a társaságnak 
j oily érdeme, hogy ezekért az o.gyűlés egy generális 
I elvtől elálljon, vagy a bécs-gloggniczi társaság miatt 
J kivételt tegyen í valóban nem.

A dunabalparti társaság méltányossággal kíván­
hatja, hogy bizonyos évekig párhuzamos (parallel) vo­
nal építtetni nem fog. E kívánat tökéletesen alapos, cs 
épen azért a bécs-győri vasútra engedőimet adni nem 
lehet , mert a baloldali és a bécs-győri vasút parallel 
vonal. Az egész világon parallel vonalnak neveztetikol- 
lyan vonal, a mellynek a kiinduló és vég ponljaegv, vagy 
a melly hosszabb téren nem messze egymástól o111\il­
lik. Es íme ez itt az eset : a baloldali vasút cs a becs- 
győri központosainak Becsben, és a két vonal közt a Du­
nánál nincs egyéb elválasztó. A becsi-győri társulat ma- 

! ga ekét vonalt párvonalnak állította. Ismét kénytelen 
vagyok a többször említett czikkcmből cg) két szót is­
mételni :

„Az egész világ tudja, hogy a l erdiiiaml-északi, 
már több év előtt szárnyvonalnak Güuserudorftol Po­
zsonyidé a magyar határszélig vezetése szandekoii.uott, 
melly ott a magyar centrális (dunabalparti) vasúttal ta­
lálkozván, Pestet—Magyarország szivét — a Evrdiuaad- 
északi pályával vala összekötendő. A Ferdinatid-cszaki 
pálya ausztriai eljárásmód szerint a kormánytól engedői­
met kért az említett szárnyvonal építésére. Ekkor iül- 
állott a bécs-győri vasul vezére azon thesissel, hogy
ez engedmény által paralelvonal létesittetnek.-------
és a ganserndorli szárnyvonal leire nem jött.“

De a 1839iki o.gyűlésen is eket vonal, parallel 
vonalnak kereszt elletett, és pedig a jobb oldali vonal 
pártolói által, az mondatik, hogy az egyik vonal a má­
sikát kizárja , es mind a kettőt létesíteni akarni, anny i, 
mint egyet sem léltesiltetni. (Lásd a magnasi naplót 222 
223 lap.) — Mar ha ez úgy vari, természetes a becs­
győri vasútról! lemondás, ezt az o.gyűlési szavazás bi­
zonyította be. 33 megye 13 ellen!

De a társaság maga szavaiból világos a parallel vo­
nal, mert a mostan napfényre jött rclatiója ük lápján 
áll, hogy nézete az volt: „eine \ cr bin dung des 
Donaugebietes am rechten l fer mit Press­
burg.“ Es igy az egyik vonal Pozsony tol Bruckon ke­
resztül Becsbe . a másik vonal Pozsonytól Gimseriidoi- 
fon kérésziül Becsbe vezetne. Ha ez nem paralel vo­
nal , hát akkor a kerek világon parallel vonal nincs.

A különböző érdekék liarcza fölkülletett a becs­
győri vasúttársaság áltál már a múlt o.gyülcsen, cs 
ezen harcz az oka, hogy akkor a balparti vonal létre 
nem jöhetett, az ország kipótolhatta» kárával, mert 
gróf Széchényi István mondása szerint : „Magyaror­
szág pillanatai drágák“ es most a különböző 
érdekek liarcza újra fölelevenittetaék ha az o.gyűlés a 
bécs-győri vonalra nézve határozatállal meg nem ma­
radna.

KLET, IRODALOM ES MŰVÉSZÉT.
Plato mint iiolltlcue.

A platói morál hatásteljessége s csel ekv idegessége, 
valamint annak kimértsége is. nemcsak az akkori időre, 
hanem minden időkre nézve, különösen kitűnik a puliti- 
cahozi viszonya állal. Ezt Plato joggal a/, ethiea aláren­
delt részéül tekinti, inert a jog a kötelesség következmé­
nye. azcmlieri jog pedig a kötelességnek alá van rendel­
ve, valamint ez is az isteni jognak. Az. ujabbak által be­
hozott megkülönböztetés morál és politico közt . azaz a 
jónak és a közjónak tudománya közt. ismeretlen volt a 
bölcs okor előtt, s nálunk Machiavelli iskolájával lé­
pett életbe. E tünemény öszhangzalban van a középkori 
status iskolájával s a múlt századok catholicai szabadsá­
gának es egységének átmenetével a vallási meghasonlásba 
es zsarnoki cgyedurnlkodásba. A tökéletes moralistának 
a valódi, a rollerei, s nem az eszményi embert kell tanul­
nia. fid kell ot fognia az, ot környező dolgokhoz! valódi es 
soks/.erü vonatkozásiban, s nem úgy, mlkint a képzeletben 
él, midőn amazoktól gondolatban clkülonhözlétik : nem 
szabad ez. okbul a magánost a polgáriul és ezt nem az em­
beri nem nagyobb társaságától a világtól és az egész, szel­
lemi mindcnscglól elválasztania. Ez összeköttetésben mo­
rál és politic» egyiránf nyernek, mert midőn amaz egy­
részről a munkás, külső s polgári élettel összeköttetésbe 
lép, más részről pedig a természet és mindenség életével, 
a tevólegesség. tartalmasság, lényegesség, valóság jellemét 
ölti fül, mi a tudományok lelke s növekedésüknek és virág­
zásuknak elve. Továbbá ez. összeköttetés következtében 
előhaladó s gyümölcsöző tudománynyá lesz anélkül, hogy 
sajátságos vall ózhat lansága esonkulást szenvedjen; mert 
minthogy az emberek külső s társas helyzete sok tekintetben

lassan ki nt változik, a külső körülményekre alkalmazott s 
apolgárisodás haladását mintegy kisérő kötelesség!an reszt 
vesz. ugyané haladásban s folytonosan nj l.iivétkezteté­
sekkel . eddig ismeretlen és mély fólfódözésekkel gazda­
gul. Milly gazdag világ hinnék fúl a moralista pillantása 
előtt, ha a kötelességek vonal hozásait a büntető s polgári 
törvények különféle nemeihöz tanulná ! ha tanulna azok vo­
natkozásait a korunkban fönálló kormány formákhoz I a 
különféle rendű s osztálya emberekhez, kikből társaságunk 
áll > minden különös nép nemzeti szcllemehöz? a közjoghoz, 
mellv a különféle népeket egymáshoz köti ? minden ember 
v iszonyaihoz a köz. haza iránt' a nemzetek status-és magán- 
gazdálkodásihoz és anyagi elöhaladásához az iparhoz, ban­
kokhoz. kereskedéshez, hajózáshoz, országfoglalások hoz. 
gyarmatosításokhozI az. irodalomhoz, tudományokhoz, 
szépniiivészetekhez.. és mindenhez mi ezek gyámolitására 
vonatkozik ! s végre a planétához melly en lakunk, a szám­
talan alárendelt lényekhez, mellyek itt boldogításónkhoz, 
tartoznak, saz érzéki és szellemi mindenség valamennyi ré­
szeihez, mellvek nem bújnak ki észrevehetésünk alul I Ez., 
biztosan állíthatjuk, olly szépséget, kellemet, hasznosságot, 
és végtelen nagv fontosságot adna az ctlócának, mellyel 
most nem bír. minthogy művelői mindennapi általánossá­
gok. és száraz, hideg. biti elvonások szűk körebe szo­
rít ák. Xe mondja senki, hogy illy cselekvésmód által át­
hágja a moralista tárgya határait; mert hiszen az. nem 
megy ál a bármcily tudománynak tűzött határokon, ki 
annak vonatkozásait különféle nnis tudományokhoz fölke­
resi s fürkészi. Es semmi tudományos tárgy nem bír kü­
lönbözőbb és több nemű vonatkozásokkal, mint a köt e- 
1 ess ég . melly lényegénél fogva a Ital a n os.

Valóban, van e emberi cselekvés, a látszólag legki­
sebb és közönösebb is, melly re a moráltörvény nem vol­

na alkalmazható ( vagy melly re azt nem kellene alkal­
mazni ( Eehet c ezéI nélkül cselekedni' s a czcl nem esik 
e közvetve vagy közvetlenül a törvény hatosába alá * s 
nem foglalja e be a törvény egyszersmind a munkás.ágba 
hozott eszközöket is. nemcsak a mennyiben a cselekvő­
nek czeljáv al összekötve vannak. hanem a mennyiben a 
mindenség valódi rendevei is üsszliang/anak vagy nem ' 
Nincs ismerhető tárgy, melly a moral kóréhé nem esik . 
mert mihelyt az. ember valamclly dolgot megismer . azon­
nal bizonyos belső vagv külső viszonyba lep vele (hiszen 
maga a megismerés mar viszony .) miből kozvetionul k 
telesség terem szamara. \ regiek, sokkal terjedelmese! • 
szelleműek es kiképzettéiül crkölesisegück mint az ojub 
bak. a létei semmi nemét . mellynek bárminő vonatko­
zása van az. emberim/. . nem zárták ki az el bit a szemlele­
tei köréből, még a növényeket es állatokat sem véve ki 
Mié gv öngedseg es aggalv ossag fölült nevetünk, s a k 
leiességek tudományos könyvet lagadolagos e> rendkiv I 
általános szabályok gyűjteményévé teltük . mellyek leg­
feljebb a roszat akadályozzák, de a jónak víghoz vitele! 
keveset mozdítják elő : mert ma mar elmondhatni . lmgy 
a legfőbbek! ol le az egvszci ü napszámosig kev es ember var 
ki kötelességét ismerne. S miért nem ismerik Mivel nin 
csenek azon . imgv a dolgoknak elő s v.diuli viszonyait i 
gondviselés állal az emberek ele adott legfőbb cselekvési 
szabályokhoz megismerjék: mivel a tárgyak egye. vizs­
gálatai legnagyobb részint csak a hasznosra s nem a köte­
lességre. az. illőre tisztességesre ezeloz. \ valódikig hasz­
nos bizonyosan nem all ellen a tiszlessvgesnek . igaz­
nak : de hogy azt valóban eleije s a tévédé, veszélyéből 
meneküljön, szükséges . annak szemléléséi szoro.an ama 
szabályoknak , melly éknek rajta uralkodniuk kell. viz-- 
galásahuz kapcsolni. Hány Indus van p. o.. ki munkáik -
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A Huna balparii vasul úgyis kénytelen leend a Du­
nával versenyezni, nagy óvatossággal kelle tehát lenni, 

••4V ezen. minden tekintetben legjelesebb magyarországi 
> onal ne találjon mig egy versenyzőre, és ez volna két­
ségén kívül a becs-győri vonal.

\ becs-győri vasútról még azt sem mondhatni, hogy 
:.ila Magvar ország a Iriesli vasvonallal kapcsolatba 

j , mert Magyarország legnagyobb részé, ha ugyan 
>ak a triesti vonallal kapcsolatba jönni akar, e miatt 

t balparti vonali Gúnserndorfnak, és onnan Becsnek 
• gja használni, a jobb oldali vármegyék pedig Veszprém, 

tolna, Zala, Somogy, Baranya csak ollvan vasút ál­
tal jöhetnének sükeresen összeköttetésbe a triesti vo­

lttal, mclly Pesten alól a Dunától a triesti vasútra ve­
zetne Senieringen alól; de a bécs-győri vonal erre csak­
ugyan nem való. ——

Vz országnak nem csak érdekéiben, jogaiban, 
kötelességében fekszik még privatvállalkozóknnk 

• _v nlly vonal építését eltiltani, molly akár magában 
karos , akár más érdekesebb vonaloknak árt, és ez a 
becs győri vasút állása a dunabalparti vasút ellenében.

Központosítsuk az egészet:
I) X dunabalparti vonal Magyarország legérdeke­

sebb vonala.
.) Alig az o.gyiilés törvényt nem hoz a többi vas­

iakra nézve, semmi vasútra engedelmet adni nem kell.
■ •) Legkevesebbet pedig a bécs-győri vonalra, 

mert: a) Ez nincs az lS-lliki törvényben, b) Art a dn- 
iMbalparti vonalnak, melly országunk legérdekesebb vo- j 
nala. e) A becs-győri társaság eddigi eljárása nem 
tette őt arra erdemesse, hogy az ország határozataitól visz- 
szalepjen. d) A bécs-győri társaság eljárása köteles- 
s' gge teszi az országnak fölvigyázni, nehogy a társaság ; 
’érvéi által megint a dunabalparti vonalt akadályoztassa, 
mint ez a múlt o.gy illésen történt. Hr. Mai lath János. :

OrszrtggyiiléK. < I XLV. k e r. ü 1 és jul.JJ. 
Elnökök s tollvivő kik előbb.) Ghiczy hitelesítés vé­

dett olvassa a vasút tárgyában költ izcnctét s fölirási 
javaslatát a KK és Iliinek—a FőlíHhez küldemlőket, 
mellyekben telt némelly módosítások után — elnök je­
lenti. mikint Pozsony, és Pozsega megyék jelenleg ad- j 
íak be némelly indítványokat, és sz. kir. Bakabánya vá­
rosa némelly sérelmeket — az elsők utólagosan fölve- j 
emlőknek, az utóbbiak köziratra bocsátandóknak hatá- ! 
roztatvan : folylattatott az indítványok sorozata. Kiöle— 
"es tanácskozás ala veendőknek határoztatott Somogy- j 
megyének azon indítványa: hogy a pesti egyetemben \ 
egy tanitószék állíttassák a homeopathia tanítására — j 

_v "femcsmegyének azon indítványa is hasonpártolást | 
nyert: hogy az Ausztriában létező azon szokás: melly- I 
nélfogva az onnét hazánkba költözők vagyonaik tizedét 
vesztik — vagy egyezkedés utján megszüntessék, vagy 1 
hazunkra nézve is hasonló intézkedés tétessék. Nyitrá- I 
nak azon indítványa is előleges tanácskozás alá veendő: 
hogy a Kliegel gépe egy kerületi választmány által meg- j 
vizsgáltatván: országos pártolás alá vétessék.

I ( MAI. kér. ülés jul.25kén. (Elnökök sat. 
mentiek.) Palóczy kiszemelve fölolvassa a sérelmekből 

azon pontokat, mellvek részint a választmány, részint 
1 kerületi rendek által az indítványok sorába utalvák 

azon okból: hogy az indítványok sorozata igy foly­
tatólagosan bevégeztetvén: tárgyalása a szokott mód 
szerint tovább mozdittassék.— Fiúménak azon kivána- 
tura : hogy a kcbelebeli vtótörvényszék minden tekin- 
tetben a többi vtótörvényszékekhez alkalmaztassák — 
f-y e végre fölkiildcndő fölirás készítése elhatározta­
tó::. Az indítványok eklnti kiszemelése után folytatóla- 
_ i-.au targyaltattak a sérelmek, kezdve az .fik osztály

ro

lóik ponttól, mellyben némelly pontok megvizsgáltatván, 
és jobbára a választmányi javaslat elfogadtatván , dél­
utáni egykor kezdődött a

CLXIX. orsz. ülés a KK es Iliinél, mellyben 
a kér.elnök némelly keriiletileg bevégzett tárgyakat kir. 
személynök ő excjának állal ad, — ő excja a KK és 
Iliiét meghívja a holnap — a fobs, királynénknak név­
ünnepére —-10 órakor tartandó miseáldozatra, kijelenti 
egyszersmindő excja, mikint a KK és Ilii ő cs. kir. fő- 
hge által azonnal tartandó elegyes ülésre hivatvák. melly- 
re a képviseleti tábla a főrendek teremébe vonult.

CLXXXI. orsz. ülés a Fölülnél. Szeli ol­
vassa a jász-kun kerületek rendezése tárgyában készült 
főrendi választ; Hubay a sérelmeket folytatja : ezután 
a KK elegyes ülésre hivatván meg, nádor ő fönsége az 
országos alapitványokróli számadását az országos ren­
deknek bemutatja, mellyhez mellékelt jelentése ő fen­
ségének fölolvastatván , a számadások kinyomatni ren­
deltettek.

Jul. 2(idikán, miután az ő hge az ország prímása 
által a felséges királynénkért tartott sz. mise áldozat 
bevégeztetett, d. e. fél li’kor tartatott a

t'LXX. orsz. ülés a KK és Hitnél, mellyel 
megelőzőleg az egybegyült KK és Iliinek Szepesmegye 
követe bemutatja Korvin Mátyás szobrát, meliyet nem 
kis művészettel, és korszerű ízléssel öntött Alexi sze- 
pesmegyei születésű hazánkfia, ki, mint a t. követ ur 
mondó, jelenleg Bécsben működik, s a közfigyelmet és 
meltánylatot ott is megnyerő. A miiről legyen elég mon­
danunk annyit, hogy mesterének tudományosságát, s 
történeti jártasságát szemhetünőleg tanúsítja.— Mikint 
a t. követ ur jelenté a miíkiállitásra be fog adatni, s a 

j (.követ ura művészt a KK és Ilii kegyébe ajánlja.— 
Ezután kir. személynök ő excja megjelenvén, Zarka 
olvasó Izenetét a KK és Ilii a középponti vasút ügyé­
ben, mellyre P.megye követe a kér. ülésben is kifejtett 
nézetéi, s utasítása következtében indítványozza: hogy 
törvény által mondassék ki ; miszerint minden vonalra 
külön törvényes intézkedés leend szükséges, és hogy 
az 18 III: -llldik t.ezikkben foglalt engedményezéshez 
mondassék ki szinte törvény által: miszerint a megál­
lapítandó fővonalhoz semmi paralclla vocal nem épit- 

! hető.— Mindezeket szónok—mint mondó törvény által 
kívánja kimondani; mert — szerinte— semmisem lehel 
kevésbbé czélszerű, mint a jogúiról eltérőleg a kérelem 
mezejére lépni főleg akkor,—mint szónok mondó — mi­
dőn a KK és Rll párnap előtt kimondva elismerék, mi­
kint kérelmeink sikeretlenek szoktak lenni. Ez indítványt 
partolólag több megyei, és városi követek szólaltak föl, 
kifejtve utasításukat, és küldőik nézeteit. — Egy vá­
rosi követ jelesen azt jegyző meg ; mikint ő s küldői 
semmi vasútvonalhoz nem adandják addig megegyezésü­
ket, mig Pest, és Fiume vasút által össze nem köttetik.
— Egy megyei követ pedig a fölirásban azt is kifejez- ! 
telni kívánja: hogy a bruck-győri vasút seinmiesetre 
megne engedtessék — s ez indítvány viszhangra talált; 
bátor ő excja igen jelesen jegyzé meg , mikint a föl­
irásban kifejlett azon kívánat: hogy Bécstől-Győrig vas- ' 
út ne engedtessék — egyez ez inditvanynyal, mert Ő 
excja szerint ő fölségét nem lehet arra kérnünk, hogy 
Becstől Bruck városig vasutat építtetni ne engedjen, és 
igy a fölirásban kifejtett kívánat nem is tesz mást, mint 
hogy Brucktól Győrig ne engedtessék vasút. — F.gy 
káptalani követ is nyilatkozott röviden a balparti vo­
nal pártolásában összpontosítva véleményét. — A ke­
rületi határozattól eltérő utasítások s nézetek nyil­
vánítása után elnök ő excellentiája a kerületi határoza­
tot végzésül kimondó , s ezután a fölirási javaslat is

fülolvastatott, mellyre elnök ő excja az Illető itélőmes- 
ternek a Eőlllihcz leendő átvitelét meghagyván, jelen­
té, miszerint Széli nádori ifelőmester épen most hozó 
át a hajdúkerület rendezésében telt főrendi módosításo­
kat , melly a KK. és Ilii- által fölolvasottnak tekintet­
vén — az ülés eloszlott.

CL.X.XI. orsz. ülés jul. 2*én a KK. és Rlíncl. 
Tárgy — a sérelmek második osztálya — kezdve a Il­
dik ponttól, melly Temesmegyének a katonai kihágá­
sokból keletkezett sérelmét tartalmazza. — Az e pont- 
bani sérelemre keletkezett fölirás felolvasása után az il­
lető egyik megyei követ emelt szót, (örténethiven raj­
zolva azon botrányos eseményt, melly Temesmegyé­
nek c pont alatti sérelmét szülte , s a tény nyomozásá­
ra meghizott vegyes küldöttség tudósítására hivatkozva 
állítja, miként a meggyilkolt egy, s a tetemesen meg­
sebesített két polgári egyén büntelennek találtatván — 
a katonai egyének ismertetlek bűnösöknek, és mégis — 
úgymond szónok — olly útonálló s gyilkos merényszül- 
te kihágásért a vádlott katonatisztek 1 hétig tartó por­
koláb! fogságra bűntetteitek. — Eimellőzőm —• mond 
szónok — a t. KK. és 1111. béketiirését feszítői fejtege­
tésével annak, milIy kevéssé lehet a szabott büntetést 
elégtételnek nevezni, csak azt jegyzem meg: hogy a 
fő kormányszék inkább mindenütt teljesítő kötelességét, 
mint itt, hol illy rettentő mcrénynyelpárosult gyilkos- 

\ ságért olly csekély büntetést szabott. Azon egyének —
[ úgymond szónok katonák, kiknek sz. föladatuk a hon­

védelem s a polgárok csendes nyugalmuk fölötti őrködés, 
és vétkük annyival súlyosabb — mond—hogy csendbon- 
to dühöknek polgári eltet s csaladok nyugalmat áldo­
znunk. Tettüket súlyosítja főleg az: hogy a már véré­
ben fetrengő s kegyetlenül előlinek — irgalomért esen- 
gőleg összckiii soll kezeiben márlak honfi vértől párol­
gó gyilkos fegyverüket. — Illy számos kihágások né­
hány évek alatt nem kis számmal történtek hazánkban, 
s ha szigorú büntetéssel nem irltatnak, a polgárok szemé­
lyes bátorsága azok által veszélyeztetik , kik annak űr­
jeiül rendeltctvék. 8zóaok köszönetét nyilvánítja a 
KK. és Iliinek, c sérelem iránt! meltánylatért , s tanú­
sított erélyességiiktől reményivé föltételezi; miszerint e 
tekintetben mindent teendenek, hogy hason események 
kártékony magvait elfojthassák. — Még négy megyei 
követ nyilatkozott c tárgynál kárhoztatva a vádlott ka­
tonai egyének merényét , s nem elégülvc az illető biró- 
ság eljárását. Egyik szónok megkéretni indítványozza 
ő fölségét hogy méltóztassék akként intézkedni , hogy 
hason kihágások által a polgárok csendje ismét ne za- 
vartassék. — Az első szónok pedig a négy közöl oda 
nyilatkozott, hogy mig e sérelmet illetőleg kielégítő or­
voslás nemérkezendik — a hadiadót megyéje részéről meg 
nem ajánlandja.

Az említett pontra kelt kerületi határozat minden 
ellennyilatkozat nélkül elfogadtatván — A -Mdik pont­
nál , mclly a káptalanoknak o.gyűlési törvényes sza­
vazatjoguk gyakorlatából lett kiforgatás miatti sérel­
meket tartalmazza — emelkedtek hatályos szavak és 
keletkezett ritka érdekű , s nem kevésbbe élénk, de a 
személyeskedésnek legkisebb színezetét sem tüntető 
vita. — Az orsz. választmány a mondott kérdést sé­
relemkent véli fölterjesztendónek — a kerületi hatá­
rozat pedig az indítványozások sorába utalja. — — 
Elnök ő excja röviden adó elő nézeteit s a kérdést 
oda véli halasztandónak , mikor az o.gyiilés coordina- 
11 "ja érdemileg tárgyallatik, föltételezve, miszerint a 
KK. és Ilii. ezen a városok ügyéhez olly hasonló fi­
gyel semmi esetre nem hagyandják intézkedés nélkül, 
lőleg midőn minden hason sérelmü testületeket tetllc-r

■ -a! raja bízott erkölcsi hivatalul tekinti? kik az ismeretek I 
.xz.er/.esehen nemes és erényes czél állal vezéreltetnek? * 1 

b;k íz e./ko/ok valns/tasahaii erkölcsösen eselekesznek? j 
kik meggondol jak . bogi a tiidouiam os módszer légiére 
nem egyeli, mint a tudományra alkalmazott morál? Ili 
mind -I ./nhaliok nem tartatdak meg. s ha leglöbbnvire 
v 1 _: cápán mulat.ag . lagi 11 ereseg . íagv más iáin- i 
luciix haszon, aiagy hersiagv ösztönöz tanulásra, akkor 
nem keli csodálkoznunk . Iingy a tiidnmani giakran 
nagyon lia./onlalanna s mind gvarajütoira mind általában 

i tarsasagra ne/.ie kártékony in a s leszel lesse lesz. I - j 
-' anezt mondhatni minden polgári méltóság- es hivatal- j 
í"r felöl . a IegaIsidditoI a legfelsőbbig: mert bármiül 
n I"-, jo i. a miiieltség . ha erkölcsi irammal Bír. mind 
az áltál ma. oldalról szint nllv nagi rósz rejlik benne s ■
_> ikrán meg gonoszabb a barbárságnál, ha erem által 
i rm kísértetik. De erre mai lilagban nem ügielnek . s 
némelly —többnyire lagadolagos. általánosságokat ki- 
'even. az emberek erkölcsi neiele.e a szeszélvnek és vé­
letlennek ian kilété. S az ellen mit sem használnak a 

'•"isink roppant kötelei. Ok némelly különös > emellett 
közönségesén lagadolagos esetekkel leszednek . a nélkül 
h"-y meg akkor i<. midőn apróságokba merülnek eí. az. 
df.daiins.agnk koréból kilépjenek. . haszontalan hnhe- 
-zndii.égben cs unaliuasságbun lévedeznek. Igen mérsé­
kelté ' gondosan alkalmazta hasznos lehet a rasuistira.
L"-> az erkölcstanban járatlant a szabályok alkalmazásá-

1,11 gyakorolja s a szemlelmlesi Ítéleteket gyakorlati sza­
bályokká iultnztus.su. mind azáltal csak igen csekély es 
mellesleg része az. ethieának . s tudhatná valaki a Világ 
minden < a.uisl icajat komi mikul, s mégsem ismerhet­
ne kötelességei légiid,beit. I|a tehát elnézünk is azon lui- 
"o* szabadosságról . mellybe némelly illv Írók tévclved-

nek . de azt meg nem tudjuk, valljon néma casuist irá nak 
1 lehel e lerhiil tulajdonítani a mostani ethiea ürességét es 

lagadólagosságál : melly hibák leginkább akkor tűnnek 
ki. hu gondolkozás, s szemlélődés! módunkat a régiekétől 
hasonlítjuk. Ezek az erényi leginkább a cselekvésben he­
lyezek. s habár, magosabb fény hiányában tévedtek 1. 
Ítéleteikben, de moráljuk mégis nagi . erős. letlkesz. 
hatalmas tolt . tabuidkor csak gyakorlatra szudíttutluk 
tol. Az újabbak ellenben az erény lényeget a semmit 
t et eshe belt zik. s ha egy parancsot sem szeglek meg. 
azt hiszik, elegeit lellek kötelességeik legnagyobb részé­
nek: innen van, hogy azok . kikel társaságainkban jók­
nak neveznek, többnyire hasztalan emberek. \ ki azon­
ban azzal elégedett, hogy csak a roszat kerülje, azt a 
regiek ártalmatlannak és nem jónak mondák, meri a va­
lódi < tökéletes jóság a tetterőben fekszik. Azon törek­
vés, a roszat kerülni, magában léve. másik szélsőségbe 
is mehet esgonnszszá vállintik. Ez mindenkor megtörténik, 
midiin a lévedésföli félelem gátolja a cselekvést, mint ez 
ni nielllekkel megesik, kik olly félénkek és aggályosaké 
miszerint — hogy ne tévéijének — minden cselek véstői 
tartózkodnak, s a nekik jutott erőket nem fordítják jeles 
és illendő rzel kiküzdésére. Ez nagy és annál 'kártéko­
nyabb hiba. mivel elmondhatni, hogy benne főbbé kevesldié 
a legtehetségesebb és jógondolkozási, férfiak nagy része 
szemed, a miből aztán következik, hogy mai nap a'rnszak 
■szoknak legmunkásabhak lenni. Ez. a iunva s puliul) ne- 
vdes következése, s rajta egye,lül az ethieának átalakítása 
s a keresztenvseg állal megtisztított, lükélvesíleff es ki­
egészített platni forrásokhoz visszavezelese'állal lehel se­
gíteni. A kereszténység, csupán emberileg tekint ve is a 
vallások legmimkasal,bika, mert meg van Írva ■ le kell met 
széni a gyümölcsléién növényt s bevetni a kemenezébe

s kárhoztatva van a henyélő szolga, ki a gondviselés által 
raja hizotl tehetségeket nem India használni s szaporítani.

(I" oivf afása kovekozik.)

\v|»H7.orü könyvtár . 1 fii/.et. S z c r e » r s e 
j .1 V agy elel b o | c s e s é g. I rankli n nyomán a nép 
szamara kidolgozta 1. Farkas F eret, z. Budapest. IS H. 
Emicii Gusztáv, a magyar iparegyesület megbízott 
honvi árosánál. Nyomat. Trattner-Károlvi. IGad-rcd.
I. Xra :t p. kr.
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a gyakorlati joz.anelel :Az előttünk fekvő kiinviee.sk
bolyait népszerű ny elt en "és — mint a munka kitűzött ezelja- 
I.iman —11 Ilep erlelméliiíz. könnyű fölfogásához alkalma­

zott.in. jo d.ibeszedeklien es közmondásokban, terjeszti elíí. 
I .gy társaságban, falusi földművelők és kézmunkások köze­
peit, egy ősz öreg. ki szorgalma, takarékossága sjozanren-
I esc e e altul koréhoz merve kitűnő vagyonossághoz jutott, 
tapasztalásai közben szerzett bölcs tanácsit terjeszti a 
xunif <Essz(‘oyíjjf hallgatóság cló. leginkábh a józan 
gazdálkodást es takarékosságot illetőleg, mik altul bár- 
milly állapotban is olly helyzetbe jő az ember, hogy ele­
tet gond es aggodalom nélkül folytathatja, hogy s'emmi- 
110011, ad.irmaink állal, mellvek a status' fönt óriására ki­
sebb nagyold, mellekben mindenütt olkeriilhetlenek. nem 
terheltet,k nem nyomatik. Es épen ezen adó körül forog 
az ősznek legelőször is tanácsúdéi beszéde, mellvet nyo­
masztó telierül csuka rósz gazda tekint, mig a takarékos 
ember s az igazi honpolgár általa legszentebb kötelessé­
geinek egyikei örömest teljesíti. Az. idővel! gazdálkodás, 
.ont legbiztosabb forrása a gazdálkodásnak, rövid és nép­
in,. szók, ki i z mond at okba n ajánltalik, szmtigy az álhata- 

tossag es kitartás az egyszer választott pályán, mert in-

Ot



rendezni kezdenek. — <> cxeja után az e — i káptalan 
követe igy nyilatkozott:

A káptalanok nem különben az illető apátok es prépos­
tok o.gyűlési szavazati jogot akkor igényelhetnének indit- 
vany utján, ha eddigelé törvényeink által ezen joggal löl 
nem ruháztattak volna; de minekutána országgyűlési 

* szavazati jogunk ugyan azon törvényeken alapul, melly 
törvények erejénél fogva a tek. KK. és HU. maguk is 
itten helyet foglalnak és szavaznak, nyilvános; hogy 
sérelmet szenvedünk midőn törvényhozói jogunk gyakor­
latától világos erőszakos önkény által megfosztaniuk — 
világos egyszersmind hogy ezen bajunknak orvoslását 
helyesen, és következetesen nem az indítvány terén, 
hanem vagy az általunk kitűzött úton, vagy pedig egye­
dül s kizárólag a végrehajtó hatalomnál kell keresnünk. 
_ Ezeket előre bocsátván; — utasításomhoz hű, is­
métlem azon kérésemet, mellyel e tárgynak kerületi 
ülésben! vitatásakor a I. KK. és Iliihez intézni bátor 
valék: hogy t. i. a t. KK. és RU. az országos választ­
mánynak c kérdésre vonatkozó javaslatát elfogadni mél- 
tóztassanak. (Folyt, köveik.)

HILI'ŐLni Ml* 1,0.
Ausztria. Görz jun. 21. Érsekünk már rég 

törekede arra, hogy az irgalmas nőknek városunkban 
is alapíthasson egy zárdát; az akadály csak pénz szük­
ségben rejlett, és ez jelenleg Angouleme hg. elhunyltával 
megszűnt, ki azon ezélra 10,000 p.ftot hagyott.

Spanyolország. Madridi lapok írják , hogy 
a cortes föoszlatott, uj választások rendeltettek, és az 

■'*' országgyűlés oet. 1 Óén fog kezdetni. Azt is emlegetik 
hogy Afrikába 00,000 ember fog menni, július Sán 
már 3,500 útnak indult Ceuta felé.

Vranczlaország. Huge a u d tudósításokat 
küldött egész jun. 27kig. szerintük Abd-el-kader 
rettegés és hidegség tárgya, ki jelenleg csak (osztoga­
tásból tartja fon magát. A löki csatában az ellenség 
vesztesége 400 tesz. Abd-el-kader serege mintegy óOOra 
megy, Hugeaud közli levelezését is Elgenauival, en­
nek kijelentvén, hogy nincs czélja foglalásokat tenni, 
sem hadat folytatni, közölvén egyszersmind hranczia- 
ország kivánatait. Ez, szinte azt válaszolta, hogy kész 
a békére és nincs is fölhatalmazva háború viselésre.

Algier. Julius 10. Azt hittük, hogy a maroe- 
eoi eseménynek már egészen vége szakad; Abderrha- 
man seregei vissza vonultak, és a francziák Isch- 
dat elhagyták, ámbár ez még birtokukhoz tartozik. 
Mindezen engedekenyseg mellett a szomszédok nyu­
godni nem tudnak , hanem uj meg uj fölhívásokat ki­
sértenek meg, mellyck ellenségeskedésre ingerelnek. 
.1 o in vilié hg Tanger elébe vitorlázott, mondjak ba­
rom ezred fog ide vonulni, mindennel ellátva. Abder- 
rhaman még annyira fesziti a dolgot, hogy V ezben lóg­
nak a francziák egy kis látogatást tenni. A francziák 
ennek nemigen örülhetnek, mert kár elveszni annyi 
embernek, kik Algierban olly szükségesek volnának. 
A musulmanokról pedig valósulni log, hogy Duos 
Deus perdere vult, prius dementat. —

ft.Britannia. A Lordok háza jul. Sán kivált­
sági bizotmányá alakult, és d Este követelését elmoz­
dította; az Ítéletet olvasó lord Hrougham azonban kinyi­
latkoztatta, hogy az estei herezegek iránt nagy igaz- 
ságtalanság követtetett el, s azért a parlament nemi kar­
pótlással tartoznék. — A lord t ancellár a repealerek 
ügyében több kérdéseket adott át a bíráknak nevezete­
sen : vannak e vádnak olly pontjai, mellyckrc az íté­
letet alapítani nem lehet ; a jury tett e valami hibát 
Ítéletében — és ez nyújthat e alkalmat az Ítélet föl-
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forgatására. — A birák jobbára elutaztak kerületi bí­
ráskodásukat elkezdeni, előbb azonban beadták felele­
teiket, s közvélemény szerint azok abban központosának, 
hogy az előbbi itelut megmaradjon. Julius I 1. igen sok 
nép gyűlt össze 10 óra előtt a parlament terére, azt 
híven , hogy ki fog mondatni O'Connell s társai végíté­
leté , de az ülés csak ."> felé kezdődött el. — V par­
lamentnek nem sokara vége lévén, az ülések igen üre­
sek, sok tárgy egészen elmarad, kivált Irland ügyéből 
— hogy is ne, hiszen O'Connell börtönben nyugszik. 
Hanem jul. 1 (lén mégis a lóverseny heves vitákat szült, 
az ülés igen élénk volt, mert hiszen Anglia aristocratai 
is élénkebb részvéttel viseltetnek a lovak, mint Irland 
nyomora iránt.

Az évnegyedes jelentések — a köz jövedelmek 
kellemes oldalait tüntetik elő : a négy fő tál gy egyenes 
adó, vám, accisák , es belyegadó II <,57 1 ft. st. töb­
bet tesznek 184:1 évinél az egész jövedelem egy évre 
2,41(1,1)36 ft. st. megy többre. — Csupán a vegyes 
szak kevesebb, mert még nem érkeztek meg Chinaból 
a hadi taxák.

Törölt or szíts". Aleppo jun. 3án. Számos 
csapat katona érkezett már ezen városba , és itt fog 
összevonulni az egész arabiai tábor. Innen Orlá, Ma- 
raseh, s aztán az anessi arabok közé fognak menni ka­
tona-állítás végett. Naponként uj katonákat, újabb öl­
tönyöket láthatni; és köztük sok erős, szép férfi­
akat is.

Erze rum. Jun. 11. A Perzsa és Török udvar 
közti viszonyok nem egy hamar leendnek ki egyenlítve, 
az még is nyereségül tekinthető , hogy vér nem tbly. 
Itt a Török had-erő igen gyönge. Az. arlilleria érdemel 
némi figyelmet, melly kivált a Porosz K ntschko tv s- 
k y szorgalmával tetemesen haladott egesz Törökor­
szágban. Számos kiírd is túlöltöztetek, ezek a rendhöz 
nem szokhatnak, és elfonnyadnak szabad hegyeik utáni 
vágyaikban.

<*iirös;orsziifí'. Athénéi liirek közöl legnjab- 
bak a státus tanács eloszlatása, a kamarák összehívása, 
és a tanács kinevezése. A király 31! tanácsnokot neve­
zett, úgy hogy ezek minden pártot képviselnek azonban 
többnyire földbirtokosok , és igy a rend és béke ked- 
venczei. Csak egy miniszter T r i k o u p is jött beasena- 
tusba, a választásnál vesztvén, mint sógora Mauro- 
kordatos is, kit azoribaan az athenci egyetem válasz­
tott követnek. Az Athénében tartózkodó özvegye a fran- 
czia Dúc de Piai sáncénak az ellenzéki követek 
megválasztatására igen sokat költ. — Mainában ismét 
nyugtalanságok történtek. —

Éüzakinerica. A congressus be van zár­
va. Mexico igen szilárdul kinyilatkoztatta, hogy Texas 
bekebelezését hadüzenetnek tekintem!;. — Paraguay 
szabad kereskedést engedett meg az európai statusok­
nak. — Hayti a spanyol Domingoval egyezkedést kez- 
de meg. A ministerium alakult.

Bel- és külföldi telegraph.
Most a londoni posta a vaspálya segedelmével kö­

zönségesen egy nap alatt érkezik Parisba, most két ha­
jó folyvást utón lesz a két világ város között, úgy hogy 
22 líra alatt mindig lehet tudósításokat kapni egyik va­
rosból a másikban. Hát ha még vagy Boulogncig vagy 
Calaisig elkészül a vaspálya, mennyivel gyorsabb leend 
a közlekedés. — Angliában az aratási kilátások napról 
napra javulnak.— Az ausztriai birodalomban a bányák­
ból vett nyers vas mennyisége évenkint 2,200,(100 má­
zsára megy. — Junius hó végnapjaiban Görögorsz. ol-

lyan hőség volt, hogy az aratásnál Phtiotisban és Bae- 
otiában több ember mcgfult a hőségtől, Athénben a hév- 
merő 3ti lukra emelkedett.— Panckoucke a párisi könyv- 
kereskedők legjelesebjeinek egyike jul. l ián ti I eves 
korában meghalt. Az altala rendezett elassieusok kia­
dósai ismeretesek. — A párisi mükiallitás következté­
ben a dijak f. hó 2Sán osztattak ki a király áltál a tuil- 
lcriákban. A kiosztandó arany, ezüst és érezvegy pén­
zek száma 905 ment, a 2 7 másfele diszkesen kívül.— 
A szász kir. jelenleg .Skótiában mulat. — Poroszorsz. 
Schwelmbcn egy csalod atya, anya és egy fiú. épen 
midőn általlérok készítésével foglalkozott elfogatott, s 
iparának hihetőleg hosszabb időre vége szakaszttatott. 
— Kasanban (oroszorsz.) nagy vizáradás volt, annyira, 
Hogy a lakosok egy háztetőről a másikra kénvtelenit- 
tettek vonulni, Ili I ház és 1 fürdő vízben állott. — 
A porosz katonáknak tiltatik mérsékleti egyesület tag­
jaivá lenni, mivel e társulat szabályai szerint nem sza­
bad szeszes italokkal élni, holott a katonai törvények 
némelty alkalommal p. o. gyakorlatoknál parancsoljak 
az égettborrali élést. —

El VVIZSCA.
Budapesti Híradó (11.sz.) „Nyílt leve­

lek gróf S z e c h e n y i Istvánhoz 1.“ X ezérczikk. 
Szerző , gróf Széchenyi Istvánnak „Magyarország ki­
váltságos lakosihoz*1 intézett második fölszólalása kö­
vetkeztében kezdi meg nyílt levelezését, s kedélyes be­
vezetése után , melly ben a kiváltságok fölött néhány 
édes-keserű talpraesett megjegyzéseket tesz , áttér gr. 
Sz. azon véleménye taglalásara , melly szerint, a bal­
parti vasút Pesttől Ausztria haláráig azért nem volna 
az ország által biztosítandó, nehogy ez állal „a fon­
allá , és annyi küzdés után csak most fcjlcdező gőz- 
hajótársaság, valamint a budapesti lánczhid társulat, 
a nemzet részéről büntetve volna“ ezen véleménnyel 
merőben ellenkezőleg nyilatkozik szerző, s mutogatja; 
miszerint gr. Sz. kívánsága szerint a gőzhajótársaság , 
es lánczhid társulat kedvéért a nemzet magamagát bün­
tetné meg; mivel vagy 89 esztendeig, minden olly köz­
lekedéséit, mellyck némikep a fölebb említett gőzhajó és 
lánczhid társulat érdekével ellentétben alkumnak , meg 
kellene akadályoztatnia, vagy pedig, garantirozása nél­
kül létre jönni engedvén illy főközlekedési vonalokat, a 
nemzet saját maga haszna ellen munkálkodnék, el nem 
érvén a főczélt, t. i. az olcsó szállítást és közlekedést: 
mialatt igen hihető, hogy a meg jav itott közlekedés an­
nyira fogja az összes mozgalmat élénkíteni , miszerint 
gyümölcsözni és virágozni fog, mind a gőzhajó, mind 
a lánczhidi társulat. — Szerző azonban nem baratja a 
kamat biztosítási rendszernek sem , mikiiit azt jövő le­
vélében fogja kifejteni. Olivér.

Pesti Hírlap. (372. sz.) „Központosítás, 
es helyhatósági rendszer“ főczikk b. Eötvös 
Joscftől. E czikk negyedik, mellvet az érdemes bar» 
ur, mintegy jó tömött másfél nagyi ven a fentebbi czim 
alatt ir; s valóban csak a nemes báró jeles irásmodora 
tehette azt, hogy ennyi szótengeren atlábolva a jámbor 
olvasó béketürése elnevesszen, s midőn at gázolt, az ol­
vasottakból valami fejében maradjon.Ha igaz azon magyar 
közmondás: „sok baba közt el vész a gyermek1, 
talán még igazabb közmondás válhatnék ezen tételből: 
„sok szó közt el vesz az eszme“ s igy bocsás­
son meg a nemes báró, ha itt, midőn eszméit a szavak­
ból kivetkőztetve közöljük, annak nemű tagjait czifra 
ruhája közt felejtettük, vagy meg sem lelhettük, s igy 
csonkán mutatjuk be olvasó közönségünknek.—A ns baro 
mindenek előtt a törvényhozásnak felelős kormányt akar

(•adózónak nem lehet szerencséje nem ingadozó. X ve­
lős röv id mondatokat ollvkor cz.élszeriien rövid versecskek 
tarkítják, erkölcsi értelműek a kitűzött irányban.

A könyv olcsósága lehetőve Ieszi. hogy azt a legsze­
gényebb osztálynak is könnyen megszerezhessék, s földes- 
iir. falusi lelkész, és tisztviselő, ki jobbagyai, alattvalói sor­
sát atyai szívvel tekinti szebb ajándékot ezeknek nem te­
het. mint illy munkáknak közlöki terjesztése állal. mit 
csekély áldozattal is az olly vagyonos, ki jövedelmet épen 
e nép munkája után veszi, annál könnyebben tehet. mert 
a könyv 100 példánya csak ."> pengő forintba kerül. — 8 ha 
meggondoljuk, hogy e csekély összegnél sokkalta nagyob­
bak adatnak ki a külföldnek ollvkor igen is silány es sem­
mi kitűzött czéllal nem bíró egyes irodalmi termékiert. 
annál biztosabban reméljük, hogy lesznek számosán, kik 
ez. elet h ö I c s e s s é g i szabályokat a nép közt terjeszteni 
iparkodandnak. minél szenteld) hazafiul kötelességet tel­
jesít nek általa, s minél tagadhatlanabb az. hogy a mellv 
jobbágy ur illykép ad ki néhány forintot alattvalóival együtt 
magán is segített, mert csakugyan nagyobb boldogság az. 
ura lenni olly jobbágyoknak, kiket a rendezett józan élet 
és takarékos gazdálkodás megszokása ado-tartozásaik kön­
nyű lerovására képessé tesz, mint midiin c tartozást olly— 
kor eladásúit, elszegényiill emberektől kell kényszeríté­
sek közt behajtani; ?—4.

IkeriúroHl liírafik. Jövő hó Ifikén a budai gőz­
hajógyárból ünnepélyesen indul először a Duna síkjára 
Széchenyi gőzös, a tisztelt gróf ki a hajózás körül olly 
fényes érdemeket szerze magának személyesen jelen leend 
a kereszt elésen. Rövid idő múlva más három gőzös is el- 
liagyandja a kikötőt. — A nemzeti színház barátinak Is ör­
vendetes hírrel szolgálunk, mellyel bizonyára szép ruhás

szépeink örömmel fognak olvasni, a padok borítékjai mind 
kijavíttatnak es valamennyi rubalépó szögek beveretnek, 
mi által a terem vidámabb alakot fog magára ölteni, s egy­
szersmind a ruhaszaggatás ellen biztosítékot. X/. ellen­
tetek mint mondjak legtisztább világba szoktak állítani a 
tár,Tv at. V minap egy bérkocsis Budafokig (Promontorium | 
li. mondhat pengő forintot bátorkodott kérni, s kivonatat 
argumentumokkal támogatta: egy más bérkocsis ellenben 
egy árára 1' kr. követelt pengőben t. i. annyit, mennyi 
negyed evvel ez előtt a divatból kijött árszabásban hatá­
rozva volt. ezen becsületes embernek nevét egyedül azért 
nem említjük, mert tartunk tőle. hogy collégéi érezhető 
hosszait fognának rajta állani. Xnna ünnepén a testvér- 
város több körtei ki valónak világítva, a ragaszlapok sze­
rint mind remekül, s mindenütt ízletes el kék s ital. a leg­
pontosabb s leggyorsabb szolgálat s jutányos ar vala ta­
lálható. Lehet-e nuir ezeknél többel óhajtani f De kérdez­
nék meg csak a vendégeket — meg sem ..... óljuk mit
lehetne hallani, kitüntette azonban magul ez alkalom­
mal is a társalgási kert. melly magyar föl irata díszít vé­
nyekkel jeleskedett, s ámbár a bemeneti díj egy pengő 
húszasra vala fölrúgta! v a. mégis szép \nna koszorú eleve­
nítő a gyiildét. Valiiban úgy látszik a vállalkozók ez in­
tézetne! nem fogadós nélkül tettek számadásukul.
A pesti rendőrség átalakításon menend keresztül, derek 
kapitányunk Szckrényesxy Endre ur latja, hogy erő nélkül 
minden parancs csak írott mulaszt. Pest igen népesedik, 
se népes Pest keblében csak itt ott lézeng egv rend­
őr. a külvárosok egészen elhagyat vák. és az. I r őrszemére
hizatvák._ Pest varosa polgári őrségének zászlaja aug.
lükén szenteltetendik föl. hol (— még nincs eldöntve, ne- 
mellyck a város erdejét, mások Rákost vagy a vásártérét 
emlegetik. Ó herczegsége orsz. prímása az ünnepélyes

szertartás végbev itelére kepv iselot kühlend.— X t. Servita
atyákkal a major iránti alkudozások megkezdettek, s mi­
helyt siikeres eredményre jutnak azonnal a vaspálya meg­
kezdet elülik.— \ kisdedovo főiskola, melly egyszersmind 
a tanításra készülőknek minta iskolául szolgalmid már el­
készült . s augusztus hónapban megnyit tatamiik.— X rzu- 
korlinomitó egylet nemes Pest városa tanácsúnak f. h. 25. 
az. átveti épület árának fejébe. 3(1,000 j>f. lefizetett, és így 
remélhető, hogy nemellv tulsagig élénk nyelvek, mellyck 
ezen. a varosra különös hasznot árasztandó intcz.et tekin­
télyes!) férfiak iram álján sem bírlak magukat fékezni, nem 
fognak diadalt riv algani. — A Ivislaludv-tarsasag. melly 
iparának valóban becses gyümölcseit nyújtá a hazának, 
legfelsőbb helyen megerosíttetelt es ezentúl tagjainak ok­
leveleket osztogat and. Hihető, hogy belalkafára nézve is 
leend nemellv változásokat . sót meg az is hihető, hogy 
miután e társaság a helletria mezején működik, a magyar 
academia egyedül komolyabb tudományokra aldozandik.

X magyar homoeopathak az academia teremeben üllek 
alapítójuknak 11 a h n e m a n n a k emlékünnepet. Xlmasv Ba­
log Pál tarló az. emlekheszédet. tiaray. Császár es X orös- 
inartv iiicgcnekeitek az orvosi nagy reformátort. — Hall­
juk es örvendünk, hogy Ivnopp ur. ki iiiuiitaz.asabol visz.sz.a- 
lért. kévés napok múlva a nemzeti színpadon föllepend. X a- 
loban egv kis változatosság színészeti egyforma életünk­
ben nem ártana, mert ha a zsidót kivesz.szük. alig látunk 
valamit, a mi arra emlékeztetne, hogy a német színház ha­
nyatlik. a magvar pedig —no de erről majd másszor.— 
Rózsavölgyi nemzeti zeiiekólt einen veinek első füzete a kör 
pártfogása alatt megjelent.— X Hollós Xlátyasnakemelendő 
emlékrajza Walze! könyomo intézetében megjelent.
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s ez esetben a kormányra akarja bízni, a megyei sta­
tútumok helybenhagyását, a közmunkák elrendezésének 
vi -rehnjtásat. rs az add kivetésre es behajtásra! föliigye- 
lest. A törvényhozás megfogja határozni az adó kulcsát 
,;s ki fogja jelelni a közmunkák rendszerét: a megyék ki­
fogjak vetni saját kebelükben az adót a meghatározott 
kulcsok szerint, és be is fogják hajtani, a többi! — ma­
rad úgy mint eddig volt. — Szabad legyen e rövid ki­
vonatra , szint olly rövid észrevételt tennünk: felelős 
kormánynak conditio sine qua non-ja, hogy parancsai 
és rendeléséi minden ellenmondás nélkül, azonnal pon­
tosan, teljesítessenek : márpedig ez nem történnék meg 
ha a megyéknek, (a nemes báró szerint) negativ hatá­
sa. meg nem semmisittetnék, a mi jelen körülményeink 
közt, constitutionally állásunkra bal befolyásai lehetne: to­
vábbá. a felelős kormány maga választja minden tiszt­
viselőit . elsőtől utósóig — nálunk ez szinten — leg­
alább mostani [helyzetűnkben — nem történhető: még 
tovább; felelős kormány csak úgy bir némi garantiával 
ha az a nemzet vélemény többségének képviselője; a 
mi nálunk — mint a ns báró — maga is elismeri , még 
most szinten bajosan letesittethetnék. Ks miután mind a 
mit a ns báró más félives czikkében javasol, felelős kor­
mány nélkül nem jöhet létre; lel el ős kormány pedig 
javaslata szerint szintén nem eszközölhető — követ­
vetkezik, hogy állításai, noha magokban igen üdvösek, 
és helyesek lehetnek, de mint nem a magyar földi élet­
re valók, haszonnal leire sem jöhelők. — 1 gvan c 
számban „Ura ck tér v e s a tries ti csudák“ czim 
alatt — S — A fiumei vasútnak már többször, sokkal 
nagyobb szavakkal, mint győző okokkal mutogatott 
nemzetünk jövője fölött határzó befolyását — újólag 
mutogatván, Druck triesti valalkozó ellen kél ki: föl 
hordván annak több dugábán dűlt váIalkozásait,őt a válal- 
kozói nyeglék (charlatan) közé sorozza, s inti a nemzetet; 
nehogy mézes szavainak, s első pillanatra talán kedve­
zőnek látszó föltételének hitelt adjon , s Fiúmét mel­
lőzvén — neki adja át a vasút építést. Részünkről, 
ha már csak ugyan vasút építtetik Fiúméhoz, azt óhaj­
tanuk . hogy ez a nemzet költségén történjék; és ha 
ezen óhajtásunk nem teljesülhető, akkor Fiúménak le­
gyen elsőbbsége, ha mindjárt a garantirozás mellett 
egy pccltel többet kellenek is áldozni. Nem látjuk azon­
ban által, miért nem építhetné a nemzet saját költsé­
gén a fiumei vasutat, annal is inkább , mivel Europa 
műveltebb országai , mind azon igyekeznek, hogy Il­
lyés közérdeket illető vállalatok, közerő által létesít— 
tessenek. — És ha egyesek kaphatnak pénzt kölcsön, 
miért nem kaphatna az ország, s ha a jövedelmen fölül, 
csakugyan garantirozása állal áldozatra kész, miért nem 
üldözik önmagának '■ — Ennél nagyobb anomáliát nem 
is képzelhetünk. — Olivér.
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sek, az lS3%iki 3Sik törvény czikk 2ik §a tanúsítása 
szerint a nemzetnek ajándékozott, nagy gonddal és költ­
séggel összegyűjtött gazdag képgyűjteménye rendeltetése 
helyére, magyar nemzeti museumunkba legközelebb meg­
érkezett. A hely és idő meg nem engedik, hogy itt an­
nak bővebb leírásába bocsátkozzam, annyit midazáltal 
szükség megemlítenem , hogy a 1})0 darabból álló, ki­
tűnő gyűjtemény nagy részt eredeti művekből áll, Dan­
hauser, Marko, Schütz, Dreemberg . le Sueur Ever- 
ilingen, van Soanenvclt, Hondekveter, van der Doy­
en, F’resni, van der Burg, Rubens, Hoeck, Gual- 
dop, Honthorst, van der Meer , Krackenburg, Brou­
wer, Claude Lorrain, Querfurt, Teniers, Wouwer- 
mans , Duesncl, Laar, Vouvet, Grnnet, van derHulst, 
van der Kabel , Chilane, Luca Giordano, Tizian \ cr- 
celli, diorgione, Cirolamo, Carpaccio, Romanino, 
Marco Kasiati , Giovanni Bellino , Polidoro , Rosa da 
Tivoli, Belotto Péter, Dentil Bellino , Alessandro Va- 
rotani, Paris Kordoné, Bonifacio, Tintoretto, Zucarclli. 
Lazaro Baldi, Michel Angelo , Pomponio Amalfo , Ca­
naletto , Tiepolo , Strozzi , Leiterin! , Palma Jakab, 
Dróf Durante, Bassano, Malier, Pietro Yecchia, Marieschi, 
Lazarini, Canaletto, Lorenzo, Lotto, Palma Vecchio, 
Piazelta , Pietro Yeehia, Schiavoni , Salviati, Yecelli, 
Paulo Veronese,Vincenzo ( atena,( imadi Conegliano.Por- 
denonc, Brusafcro, Paris Kordoné, Santacroce, Laz- 
zarini, Paulo Farinato, Bonifacio, Schidone, Beneve-
nuto Daroffolo, Pietro da Cosimo, Luigi X ivanno,

Magyar nemzeti museum t á r g y á b a n. 
Örömmel értesítem a nagy közönséget, hogy nagy- | 
méltóságú fölső-eőri Pyrker László egri patriarcha ér- !

Leonardo da X inéi, Velasquez de Silva, Murillo, Bar- 
bieri, Parmegianino, Appiani, Carlo Dolce, Michel 
Angelo Caravaggio, Fidanza, Mengs Rall'ael, Diulio 
Romano Pipi , Luigi Caracci, Guido Reni, Diulio Car- 
pioni , Drimmer , Lux, Hamilton, Sebőn Márton , 
XVohlgemuth , Dürer Albrecht, Krakker, Drechsler, 
Schwarz , Cranach Mihály , Cranach Lukács , (.'rund­
mann Basil, Schinagel, Dorfmeister, Holbein, l’orbus, 
művészektől.

Őrük nevet szerze magának e bőkezű adományá­
val tisztelt fő-pásztorunk, s ezzel azt, minek eddig 
olly nagy Injával voltunk édes hazánkban, tudni illik : 
egy, talán idővel virágzandó műiskolát alapított , mó­
dot nyújtva ez által sok kezdő művészünknek, kik ed- 
óig, hogy magokat a festészetben tökéletesíthessék, 
nagy költséggel a külföldre kényszerílcllek utazni , ar- 

1 1>a , hogy magokat könnyebb móddal itt is kiképezhes­
sek. Hála a nagylelkű adakozónak 1 —

Engedd meg ó nagy istenem ! hogy tisztelve sze­
retett Pyikerünk adakozó lelke szálja meg azon hazánk­
fiait is , kik szinte gazdag kép és szobor gyűjtemények­
kel birnak, de ezeket, fájdalom az édes haza hatá­
rain kívül tartják .' — Költ Pesten július ’idén 18-14. 
Kubinyi Ágoston a magyar nemzeti museum igazgatója.

Pest juh 28án (Iskolaügy) Az iskolai év végé­
hez közelgven, a szokott iskolai próbatétek mind a vá­
rosi, mind a magán intézetekben nem csekély me -elé-

•Ivlvnívs íiz Mezei XiiphiiTÓI.
\ Magyar Gazilasági Egyesület kitartó huzgéiságga* 

• ->ik í" c/éljaul In/.vén ki az eifelmiségnek. jobb Ízlésnek 
erkölcsöknek köznép közli terjesztését : erre leghatha- 

t", ti.!, eszköznek teile, ha a fuldmivelő nép kezibe az ed­
digi kalendáriumok helyett, mellyek csaknem egvediili ol­
vasmányai tahinak, egy a ezelnak’megfeleló népszerű nvel- 

.11 szerki’-z'elt Mezei Naptárt, lehető legjufimvosabb 
iron inland. I mezei Naptar az IS Iáik évre is folyt altat ik 

- az idei pesti augusztusi vásár előtt okveteden meg fog 
jelenni. meg pedig, hogy eredeti ezéljának jobban meg- 
i. leljen, más oldaliad pedig a műveltebb osztálynak khü- 
1 o 'it i> kielégítse, ennek tartalmat az egyesillet, az ed- 
' ‘sittel meg tetemesebb penziildozatával. bárom síim ív\ el 
s/aporittatni rendelte, s egyehkinl is agy intézkedett, hogy 
mind az alsóid,, mind a felsőbb osztályok kivonatainak ele­
get leven, koziiaszntisag es jnlánvosság tekintetéből cm 
lo.ni kidé,„lation, se haladja IVduf. Elmek következtéin 
a magyar- es erdelyorszagi vásárok lajstroma újólag átné­
zetvén. kiigazít látott. a hiteles kútfőkből menteit tisztikar, 
a kai holietts es protestáns egyházi főnokok s f.ibb iskolák! 
gazdasági intézetek, váltótörvényszékek sat. személyzeté^
ve! s/aporittatoll: a pesti ügyvédek teljes lajstroma s fa kasa 
oj -miatt készítettéit. X gazdasági reszt, néiiiellv czikkeken 
- a havonkimi gazdasági immkatáron kivfil. meílvet hazánk 

gy ,k legjelesebb prin touts gazdája ir.t. a magVarországi

lenlevoknek az idei folyamatban. Mindenekelőtt dicsé­
retre s követésre méltó ns Pest város tanácsának buzgal­
ma az iskolaügy iránt, miszerint a benső plébániái isko­
lát illő lénybe helyezni akarván, diszcs helyet báró 
Podmanitzky házban, az előbbi zug helyett, nem kis 
áldozattal bérlett, iskoláit jeles és miveit tanítókkal 
ellátta, — s főleg a nemzet kívánaténak megfelelni 
akarván, a magyar nyelv előmozdítását főbb gondjává 
tette. Ennek dicséretes példáját említhetjük különösen 
a József külvárosi iskolában, hol Wekner József 
tanító ügyessége által nemcsak a tanulók szórna 176ról 
háromnegyed ev lefolyta után 46Óra szaporodott, ha­
nem a mi méltó bámulást gerjesztett, a nemet és szláv 
szülök gyermekei készséggel s nem csekély könnyü- 
séggel teleltek a hittudományból, bibliából, magyarok
történetéből,földleírásból magyar nyelven,__egy
része pedig számos betanult magyar szavakat tuda a 
kérdezőknek mondani. Ez uraim, valóban az egyedüli 
biztos út a nyelv terjesztésére, illy mód ajánltathatik 
olly sikerrel, melly előbb utóbb gyümölcsöző, g ál­
dáshozó leend.

A városi rendes iskolákon kivül több privát fi, és 
leány nevelő intézeteket is számlál Pest városa. Amazok 
között nem lehet dicsérettel nem említeni Olmicer 
Jósét urnák intézetét, melly ben a növendékek két osz­
tályban tanulnak. Az első osztálynak hittanból, a szent 
írás o - testamentomi történetéből, honi történetből, 
földleírásból természettanból, magyar és latin, franczia 
és német nyelvekből, (ermészelleirásból, számtanból és 
szavalásból adlak próbatételt, a második osztály a 
hittant és nyelveket kivévén szinte azon tárgyakból; 
a szorgalom és előmenet legkitűnőbb jeleit lehetett 
észrevenni, i anitói e jeles intézetnek Ackerman An­
tal, Olmicer József, Kovacsóczy Ádám, Szál­
ka Antal, Kis Mihály , B erényi Leopold többnyire 
oI,y egyének , kiknek képességé e jeles pályán dicsé­
retesen ismeretes. — A leánynevelő-intézelek száma, 
úgy látszik évről évre szaporodik, mi magában jó jel­
nek tekinthető azon szempontból, hogy a leánynevelés is 
terjedelmesebbé válik, s főleg a vidékről nagyrészint a fő- 
\ árosba hozatnak a magosabb nevelést igénylő kisasszo- 
nyok. Mi az újabb leány nevelő intézetek egyik díszének ál­
líthatjuk főleg Röszler Agnesnak, dr. Röszler Antal 
ur nejének intézetét, melly ámbár csak az idén keletkezett, 
mindazonáltal a miveit közönség méltó figyelmét el nem ke­
rülhette, miután a kitűzött terv szerint mind a tanításra, 
mind a testedzésére, s képeztetésére a legillendőbb föl­
tételek melletti kitűnő gond fordittatik. A férj és neje 
régibb időktől e pályán izzadtak , s babérokat is ér­
demeltek , (ölök tehát jelen önállásu helyzetükben is a 
magyarhon szép remény ű növendékeket várhat. Mi , 
ámbár a többiek érdemét kétségbe vonni nem akarjuk,’ 
de az „lei próbáiéiból Ítélvén illy remények táplálására 
jogosítva erezzük magunkat, s ezen intézetet a közönség 
„vabbi figyelmébe is különösen ajánlani bátorkodunk.

G. J.

T>

-/.„Intiméles módja . rajzokkal, s a Imiik leggyaknriahl 
betegségérőls gyógyítás módjáróli értekezések égeszílen- 
djk ki. A rendes kamatút, eselcdbérl, poslajúrásl mutató 
táblákon kivik a Magyarországban divatozó mértékek, sta­
tus s hóm vállalati részvény kötelezvények és folyamatban 
levő honi es külföldi pénznemek elősorolta!mik. Végre a 
hasznost kellemessel párosít ni akarván, mulattató förténe- 
teeskék is fölvétetnek: de hogy ezek az ízlés rovására ne 
történjenek. Vörösmarty es Czurzor koszorús költőinktől 
vetetlek fel daruitok. X hónapoknál az ünnep-, vásár- és 
(lei retails napok viríts hetükkel jeleltek, s így jövendő­
ken fekete betűsök nem nyomtattatván, a veres és fekete 
mezei naptárok közötti különbség is megszülteiül. Az iilií- 
jövendoles a száz esztendős kalendárium utón kitételeit 
ugyanazok számúra, kik azt minden áron kivonják: de 
mindjárt nyomban a hónapokul jellemzeni szokott időjárá- 
sok es levegő-tünemények a t«'.rmcszeltitnb.il népszerűén 
inagynrazJaln.uk. illy tetemes bővítések s költségek mel- 

I lelt is líra egy bekötött s másfél n irópapirossal ellá- 
I tolt Mezei Naptárnak kél krajezárrnl olcsóbbra . mint 

a tavalyi vörös bellisé, azaz. nyolez ezüst krajezarra ha- 
taroztatott; ki nagyobb mennyiségben vesz es mindjárt 
kész pénzzel fizet, annak 25 preent elengedtetik. Mcgren- 

i dvl,'-sl 'ehetni aluliéi nah | jvilág utczáhan. 11 k e v- 
haz második emeletében: hol még következő egv'e- 
Stíléit munkák lesznek kaphatok . úgymint: Gazdasági 

: kistükör, javított és bővített második kiadásban ára

fien: vegreLajstro.ua s tulajdonság« leiráiaV/on 
ttemes es rtlka hon, külföldi szőlő-fajoknak, mellvekből 
; ,;ma<ro5l venyige-iskola folyó évi ősszel és jövő
lavt-zszal vesszőket adatul el. bekötve 20 ezüst krajézár. 
Mtntlazon könyvek arából nagyobb vételek alkalmával 
- percen, elengedtetik. Egyesületi meghagyásból Le­
li W.'r ’ nLgy'J.aZ<1' e^esűleli l'-lóadó, mint a Me- 

z< 1 szerkesztője.

hoz *ar István püspök ur hagyománvá-
ezüs I , irary krrT'‘°ks »',iriik és lánczok, asztali 
< z, hu „rok. borok hinták, lovak sat. f. évi august,,s
kés (Defé . T'f n'\ . Jg",,nak Volt ll,k;lSitn árverőleg
KISZ tizeteserl fognak eladatni. 3__3

l.nzligjojárat Megyewwrsséglwa. *fnlln«haii isu
Bees és Pozsony közt Jutna,, gdzös mindennap reggel indul 6 óraúr ,M'1’ 
I! /'i,n \! t i Re- >bc ■> innef délutáni \ órakor vissza.
!?’\ : •« Becsbe naponkint indul egy haji reggeli 7 órakor
!.' : ' M>'a e> twin indal minden csütörtökön reggelt 1 órakor

t^±dde? r ?*"*** »*** >-aw.

^ ideje beli. erényes nemes inasrar személy •
™£'......“é;11»™1...........tTiffi

. LäkXt 'r1n .ro ,S vala: »* ékes varrásokban
iieí mi hizn- l' ‘"tf6 kll.le*e szolgalat közól valameilyi-
nonek segédjein!,k "'" '' V<UTi*S* ,an,tani> va?>' az “r-

Bővebben értekezni lehet Szenti,éterv Józsefnél Pes­
ten . gránátos utczáhan Dlauhy házban. ' 3I3

G a I) 0 11 a-a r váltó a r a s 0 k b a n.

I:;iUfh»n?'an‘,»“í-o|yba L oláh otdiioiV12és 2Ui„
L,... . ■/uí‘ f *""sc/.íele honstaniindpolyba (a török parton / és inéit

-)<* az ’fáz. k kénttüméte f«ntanása végett, hogy jegveke

Pesten 
Pozsnnyban 
.Mosori) han 
Haján

"» yel az utazók kérelmére bon ?k° mra^rvl!]ee^et» Miskolczon
“”V.st*r|ní.™;?i m,«ő áiíí:,;:‘SS: ■■ -«*• ...... ..... ■«»- it.,.,,,,
*-* Hs - i In r- íláií i - "áií,7 ,'"7á|l‘Slálá"i!’',HrS "gt"*?-11 t»* U^taw

*• (>esti in. 
• (jfözs. m.

Kt-(szerf*

v—'-gs.- fenék . miszerint azon norfékik a, h,iro, .u!l. s italában a kezelés I p ; f
!vét«thetnek , de csak déli u urit|(T 11 * esten aluu állomásokra szánvák , mindennap, !»

Restre érkező portékáknak a mán, *>» „ ......................................... ! !íes/ fl’estre érkező r.... 
illetők kára s rovásáraÓ-ara fötiéntk * t^ni ** óra almtt el kell szalhtatniok, különben az, az •vimáromhim

A< '"IS7 r- cUo rs k’ sz’ fi'ina-gi.zhajo lársa-ág igazgató.,iga. I jv ideken
rezei,ám ájul.2.
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